Friday, December 22, 2023

# 方"全国灵悼日"

# 悼念美军入侵遇难者

新华社巴拿马城 12 月20日电巴拿马20日举 行"全国哀悼日"活动,悼 念 34 年前美国入侵巴拿 马时遇难的同胞

20 日清晨,大批市民 来到位于首都巴拿马城 的"和平花园"公墓参加 政府举办的纪念活动,这 里陈列着美军入侵遇难 者的墓碑,遇难者有刚满 10岁的儿童,有年近古稀 的老人,他们的生命都定 格在1989年12月。

巴拿马外交部长特瓦 奈伊在纪念活动上说,美 国入侵给巴拿马社会留 下了难以磨灭的伤痕,是 巴拿马国家记忆的重要 组成部分,年青一代应该 牢记历史,团结一致将国 家带向未来。

巴拿马"1989年12月 20 日委员会"主席罗兰 多·穆尔加什在发言中强 调,巴拿马人民要牢记这 段苦难的历史,记住在美 国入侵中丧生的同胞, 担责任。

"不要让死者仅仅成为一 个数字,成为所谓的'附

为调查当年美军入侵 所造成的死伤真相,巴拿 马政府于2016年成立了 "1989年12月20日委员 会"。目前,委员会已整 理出一份有400余名遇难 者的名单,其中大多数是 平民。穆尔加什敦促美 国为自己的入侵行为和 给巴拿马造成的伤害承

巴拿马总统劳伦蒂 诺·科尔蒂索去年3月签 署法令,将每年的12月20 日定为"全国哀悼日" 法令规定,哀悼日当天全 国降半旗,所有酒吧、超 市、歌厅等严禁销售酒

1989 年 12 月 20 日 凌 晨,美国出动精锐部队悍 然入侵巴拿马。据联合 国统计,美国发动的此次 军事行动导致近500名巴 拿马人死亡。



12月20日,在巴拿马首都巴拿马城"和平花园"公 墓,美军入侵遇难者家属代表向遇难者纪念碑献花。

#### 新华社记者陈昊佺摄

## 佩斯科夫:乌方寻求推动和平方案

#### 却排除俄方参与"荒谬"

新华社北京12月21 日电俄罗斯总统新闻秘 书 德 米 特 里 · 佩 斯 科 夫 20 日说,乌克兰方面试 图在没有俄罗斯参与的 情况下寻求推动"和平 公式"方案,这一做法 "荒谬"。

佩斯科夫当天在记 者会上说,"需要睁眼看 看事实",乌方试图在没 有俄方参与的情况下寻 求推动"和平公式"方 案,"这至少是个荒谬的 ""这一过程不可能 产生任何结果"。佩斯 科 夫 还 表 示 , 俄 方 认 为 当前与乌方"谈判的话 题不现实""自从乌克兰 在英国的坚决要求下离 开谈判桌那时起",就没 有了进行这种谈判的 "基础、根据和条件"。

乌方去年11月提出 "和平公式"方案,主要 内容包括要求俄方撤军、 停止敌对行动等。佩斯 科 夫 说,英国 2022 年 向 乌 克兰施压,要求后者拒绝 一项协议草案,从而破坏 了 俄 乌 2022 年 达 成 和 平 协议的机会

他补充说,自乌克兰 从法律上禁止与俄罗斯 进行谈判后,"谈判的先 决条件就更少了"

2022年10月,乌克兰 总统弗拉基米尔·泽连 斯基签署总统令,批准 执行乌国家安全与国防 委员会同年9月30日作 出的决议,内容包括不 与俄总统弗拉基米尔・ 普京谈判。

普京本月 19 日说,俄 罗斯不会放弃特别军事



这是1月6日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的克里姆 新华社发(亚历山大摄)

行 动 目 标 。 同 一 天 , 泽 连 斯基在基辅举行的年度 记者会上称,为了就"和 平公式"方案形成共同立 场,乌方正与50个国家 开展工作。他还表示,只

有俄罗斯准备接受乌方 提出的和平方案等条件 下,乌俄之间的谈判才有 意义,目前尚未看到进行 这种谈判的可能性。

#### 医坐堂问诊治疗,采用中医中药 科、外科、妇科、儿科等 腹水、肝癌;胃炎、 毒症、尿路结石;心肺功能不全 痛经、闭经、崩漏、白带异常、 腺增生、乳腺癌、宫颈癌、子宫肌瘤、盆腔炎;糖尿病 引起的男性性功能低下,对阳痿早泄有独特疗效;各种 皮肤病; 小儿发育不良等疑难杂症。 Klinik SSL 中医诊所地址: 09 CJ, Ruko Garden Shopping Arcade Madison Park Unit, RT.12/RW.6, Tanjung Duren Selatan, Grogol petamburan, Jakarta Barat 11470. 营业时间:每周一至周日,上午9点至下午6点。

电话(WA)+62812-9592-1080

## 16人报名参加俄罗斯明年总统选举

高法院19日裁定,美国 宪法第十四修正案中关 于取消竞选资格的条款 适用于美国前总统特朗 普,他在该州不具备 2024年总统选举党内初 称,"美国悲伤的一 选资格。据美媒报道, 天!!!" 美国总统拜登20日接受 记者采访时称,"无论第 十四修正案是否适用, 我都会让法院作出决 定"。他还称,特朗普 "确实曾支持叛乱"。

当被问及"对科罗拉 多州关于特朗普的裁决 有何回应"时,拜登回答 说,"我不会对法院案件 发表评论"。不过,他 称,"这取决于法院。这 就是我要说的"。

当被问及"特朗普是 否是叛乱分子"的问题 时,拜登回答说,"我认 为某些事情是不言而喻 的。你看到了这一切。 现在,无论第十四修正 案是否适用,我都会让 法院作出决定。但他确 实曾支持叛乱。这一点 毫无疑问"。

科罗拉多州最高法 院 19 日作出裁决,因牵 涉 2021 年 1 月 6 日 " 国 会 山骚乱",特朗普在该州 不具备参加 2024 年美国 总统选举党内初选资 格。特朗普团队将向联 邦最高法院提起上诉。

对于这一裁决,特朗 普20日在一篇帖子中写 道,"对我们的国家来说 是多么耻辱!!!"他还在 另外一个帖子中暗示美 国正成为一个"香蕉共 和国"。"拜登应该放弃 所有这些针对我的虚假 政治指控,包括刑事指

日 电 美 国 科 罗 拉 多 州 最 的 每 一 个 案 件 都 是 司 法 朗普称。他接著发帖

基本盘,特朗普在该州本 更加分裂。

部和白宫的工作。我们 惜"。不过《华盛顿邮 国家以前从未发生过这 报》分析称,相关裁决虽 样的事情。香蕉共和 然只适用于科罗拉多州, 国??? 干预选举!!!"特 但如果在其他州产生"示 范效应",特朗普将很难 获得共和党总统候选人 提名。有分析称,随著大 有观点认为,科罗拉 选年到来,美国政治极化 多州多年来是民主党的 或将加剧,国内民意也将





